
 

ΠΡΟΣ: ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 

ΤΜΗΜΑ ΑΝΑΦΟΡΩΝ 
 

ΘΕΜΑ : Απάντηση στην από 09-02-2018 με αριθμό 576 αναφορά του Βουλευτή κ. Σ. ΔΑΝΕΛΛΗ. 
 

Σε απάντηση της ανωτέρω αναφοράς και πλέον των διαλαμβανομένων στο υπ’ αριθ. 
7017/4/20978-γ΄ από 07-07-2017 έγγραφό μας, επί της, με αριθμό 6301/ 13-06-2017 ερώτησης 
του ιδίου Βουλευτή, υπενθυμίζεται ότι ο σχεδιασμός της αναδιοργάνωσης - αναδιάταξης όλων των 
περιφερειακών Υπηρεσιών της Ελληνικής Αστυνομίας, όπως αποτυπώθηκε στο π.δ. 7/2017 (Φ.Ε.Κ. 
Α’ - 14), εξελίχθηκε στην κατεύθυνση της βελτίωσης της δομής και της αποτελεσματικότητάς 
τους. Βασικό στόχο της ανωτέρω πρωτοβουλίας αποτελεί η δημιουργία δυναμικών και 
αποτελεσματικών υπηρεσιακών μονάδων, αλλά και η ορθολογικότερη και αποδοτικότερη 
διαχείριση του ανθρώπινου δυναμικού και του υλικοτεχνικού εξοπλισμού, προκειμένου να 
επιτευχθεί η αναβάθμιση των παρεχόμενων αστυνομικών υπηρεσιών στους πολίτες.  

Στο ανωτέρω πλαίσιο κατανεμήθηκαν, με απόφαση του Αρχηγού της Ελληνικής Αστυνομίας, 
σε νέα βάση, οι οργανικές θέσεις του αστυνομικού προσωπικού στις περιφερειακές Υπηρεσίες 
αυτής. Ειδικότερα και όσον αφορά στη Διεύθυνση Αστυνομίας Ηρακλείου, σημειώνεται ότι 
ενισχύθηκε με επιπλέον προσωπικό, τόσο κατά τις τακτικές και συμπληρωματικές μεταθέσεις, όσο 
και κατά τις λοιπές τοποθετήσεις του έτους 2017, ενώ έχει ήδη ληφθεί μέριμνα για την περαιτέρω 
ενίσχυσή της κατά τις τακτικές μεταθέσεις τρέχοντος έτους. 

Περαιτέρω, στην εν λόγω Διεύθυνση υφίσταται ικανός αριθμός οχημάτων διαφόρων τύπων 
και κατηγοριών, σημαντικός αριθμός εκ των οποίων χορηγήθηκαν καινούρια κατά την τελευταία 
τριετία. Μέρος αυτών έχει κατανεμηθεί και στις διαλαμβανόμενες, στο εν λόγω μέσο 
κοινοβουλευτικού ελέγχου, υφιστάμενες Υπηρεσίες της ως άνω Διεύθυνσης, ενώ για την 
επισκευή και την προμήθεια ανταλλακτικών των/για τα οχημάτων/τα αυτής, καθώς και για την 
αντικατάσταση των ελαστικών επισώτρων τους, έχει διατεθεί, τόσο κατά το προηγούμενο, όσο 
και κατά το τρέχον έτος, ικανό ποσό, μέσω των σχετικών, για το σκοπό αυτό, Κωδικών Αριθμών 
Εξόδων (Κ.Α.Ε.). 

Επιπλέον, αξίζει να επισημανθεί ότι, για την εξασφάλιση των απαραίτητων συνθηκών 
υγιεινής και ασφάλειας των εγκαταστάσεων των Υπηρεσιών και την ουσιαστική αντιμετώπιση 
συναφών ζητημάτων, καταβάλλονται συνεχείς προσπάθειες, ενώ σε περιπτώσεις διαπίστωσης 
τυχόν ελλείψεων ή δυσλειτουργιών, αναλαμβάνονται οι αναγκαίες πρωτοβουλίες για την άμεση 
βελτίωσή τους. Στην κατεύθυνση αυτή, έχουν ήδη δρομολογηθεί οι προβλεπόμενες ενέργειες για 
την ετήσια παροχή υπηρεσιών καθαριότητας στις υφιστάμενες Υπηρεσίες της ως άνω 
Διεύθυνσης, προκειμένου το εν λόγω ζήτημα να διευθετηθεί μέσω της διενέργειας πρόχειρου 
διαγωνισμού. 
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Πέραν των ανωτέρω, καθίσταται γνωστό ότι, στο πλαίσιο του εφαρμοζόμενου 
Προγράμματος Αντεγκληματικής Πολιτικής, η Διεύθυνση Αστυνομίας Ηρακλείου έχει εκπονήσει, 
για την αστυνόμευση των περιοχών αρμοδιότητάς της, Ειδικά Επιχειρησιακά Σχέδια, τα οποία 
έχουν επικαιροποιηθεί για το τρέχον έτος, δεδομένων των μεταβαλλόμενων κοινωνικών 
αναγκών, προκειμένου να διαμορφωθούν οι πλέον κατάλληλες συνθήκες ασφαλείας για τους 
πολίτες. Βάσει αυτών, οι αρμόδιες Υπηρεσίες της αναπτύσσουν εξειδικευμένες δράσεις 
(εποχούμενες περιπολίες, εξορμήσεις, συγκρότηση συνεργείων - ομάδων ελέγχου) και 
διενεργούν στοχευμένους και συστηματικούς ελέγχους, εφαρμόζοντας, όπου αυτό απαιτείται, 
την ισχύουσα νομοθεσία, με στόχο την πρόληψη, αποτροπή και, σε συντρέχουσα περίπτωση, 
κατασταλτική αντιμετώπιση κάθε μορφής παραβατικών συμπεριφορών. Παράλληλα, για την 
κάλυψη των αναγκών των απομακρυσμένων περιοχών και την εμπέδωση του αισθήματος 
ασφάλειας των πολιτών αυτών, το προαναφερόμενο έργο επικουρείται από τη δράση μίας (1) 
Κινητής Αστυνομικής Μονάδας (Κ.Α.Μ.). 

Απόρροια της αποτελεσματικότητας του ακολουθούμενου σχεδιασμού, αλλά και της 
επιχειρησιακής ικανότητας των αστυνομικών δυνάμεων, αποτελεί η πτωτική τάση σε μία σειρά 
εγκληματικών συμπεριφορών στην εδαφική αρμοδιότητα της ως άνω Διεύθυνσης, σύμφωνα με 
τα διαθέσιμα στατιστικά στοιχεία της αρμόδιας Διεύθυνσης του Αρχηγείου της Ελληνικής 
Αστυνομίας για τα έτη 2016 – 2017. Επισημαίνεται δε ότι η όλη καταβαλλόμενη προσπάθεια 
συνεχίζεται με αμείωτη ένταση και ενδιαφέρον για την αποτελεσματική αντιμετώπιση κάθε 
ζητήματος αστυνομικής φύσης και την επίτευξη του - κατά το μέγιστο δυνατό βαθμό - 
επιθυμητού περιβάλλοντος ασφάλειας για τους πολίτες. 

Επίσης, αξίζει να σημειωθεί ότι, για την άμεση ανταπόκριση της Ελληνικής Αστυνομίας στις 
ανάγκες και προσδοκίες της πόλης του Ηρακλείου και την καλύτερη εξυπηρέτηση τόσο των 
κατοίκων, όσο και των επισκεπτών της, το Αρχηγείο αποφάσισε την ίδρυση «Γραφείου 
Εξυπηρέτησης Δημοτών – Επισκεπτών Ηρακλείου», το οποίο πρόκειται να λειτουργήσει στο 
άμεσο μέλλον και στοχεύει στην άμεση και αποτελεσματική διαχείριση προβλημάτων ή 
περιστατικών, αστυνομικής φύσης, που τυχόν ανακύπτουν (π.χ. απώλεια εγγράφων ή άλλων 
αντικειμένων, κλοπές, έκδοση σχετικών βεβαιώσεων κ.λπ.), αλλά και στη δημιουργία δικτύου 
επικοινωνίας και συνεργασίας με τους Φορείς και τις υπόλοιπες Υπηρεσίες της πόλης.  

Τέλος, αναφέρεται ότι το θέμα της αποδέσμευσης του προσωπικού της Ελληνικής 
Αστυνομίας από την εκτέλεση έργων και ανάθεση αρμοδιοτήτων, τα/οι οποία/ες δεν 
περιλαμβάνονται στο πλαίσιο της αμιγούς αποστολής της, αποτελεί πάγιο και διαρκή στόχο του 
Υπουργείου και του Αρχηγείου της Ελληνικής Αστυνομίας, ενώ προς την κατεύθυνση αυτή 
αναπτύσσεται σχετική συνεργασία με τα, κατά περίπτωση, συναρμόδια Υπουργεία. 
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